

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

Año XL.—Núm. 17.241

VALENCIA MARTES 6 DE NOVIEMBRE DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

(Remitida)
Distrito del Hospital
Candidatura Liberal-Demócrata
PARA CONCEJAL
José Barrera y Torrén

(Remitida)
Distrito del Teatro
Candidatura Liberal-Romana
PARA CONCEJAL
D. Rafael Culla Muñoz
PROPIETARIO

(Remitida)
Distrito del Hospital
Candidatura Liberal-Conservadora
PARA CONCEJAL
D. Miguel Ortega Mocholi

(Remitida)
Distrito de la Misericordia
CANDIDATURA LIBERAL-CONSERVADORA
PARA CONCEJAL
D. Juan Bautista Sanchis Monrabal
PROPIETARIO

(Remitida)
Distrito del Teatro
Candidatura Liberal-Conservadora
PARA CONCEJAL
Francisco Moliner Alió
MÉDICO
Centro electoral, Martínez Cubells, núm. 8, bajo.

(Candidatura remitida)
Partido Republicano Regionalista
PARA CONCEJAL
Distrito del Centro
Bernardo Vázquez Sanjuán

Distrito del Puerto
Engenio de la Trinidad Soler

Distrito del Museo
José Miralles Labella

Distrito de la Misericordia
Mariano Peris Forés

Distrito del Teatro
Vicente Carrasquer Marqués

CRONICA

Madrid 5. Comienza la etapa de renovación. Cada uno de los ministros está ya en su puesto, y todos dicen, como puestos de acuerdo, para repetir la misma frase estereotipada: "Vengo dispuesto a trabajar con energía y buena voluntad". Estas dos condiciones son las que por lo menos debe tener un ministro de Gabinete que entra a formar parte de un Gobierno de renovación, pero además debe tener una preparación, para que su cargo no resulte ocupado por una persona que ha de perder el tiempo en orientarse, en conocer el organismo, cuya dirección tiene a su cargo. Para tener ideas renovadoras, por lo menos, se requiere un programa, una orientación, un propósito definido. De lo contrario, no es posible decir que es renovación. Al menos, para renovar, es necesario saber qué es lo que van a renovar, y saber que la mayor parte de los ministros desconocen cuál es el mecanismo que van a renovar.

Esto parece un poco paradójico, pero sí es la realidad. Lo han dicho Rodríguez Balmori, Alcalá Zamora, y lo dicen todos los demás. A fuer de desconfiados, los españoles que hemos sufrido de Gobiernos y tantos ministros, sin que nos sea suficiente la buena voluntad que cada uno obra fructífera en un ministerio. Hace falta más, porque con muy buenas intenciones pueden equivocarse los señores ministros, y los tiempos no son los mismos que se ha hecho hasta ahora, cuando cada ministro la labor de su anterior cargo, en la triste circunstancia de que se le había quitado, nunca han servido para renovar el mal hecho, sino para empeorar.

Comenzan entonando en el que los ministros comienzan fuera de lo pegado, por otra parte, la declaración ministerial en la línea de conducta del Gobierno

en su plan general, es una cosa incolora que no define nada ni tiene la menor orientación para que el país espere algo del Gobierno, que le ha prometido salvarle de la ruina.

Además, García Prieto nos sorprende hoy con un adiutante a la declaración ministerial, en el que dice que nunca ha dicho que aceptaba íntegro el programa y la estructura de la Asamblea. Esto es muy extraño. Cuando los regionalistas ponían reparos a entrar a formar parte de los otros Gobiernos que se intentaron durante la pasada semana, todos ponían como condición indispensable que el Gobierno adoptase el programa íntegro y la estructura de la Asamblea. ¿Por qué, pues, una cosa desconfiada que al entrar a formar parte del Gabinete García Prieto Ventosa y Rodés, quedaba, desconfiado que el presidente aceptaba el programa de la Asamblea. ¿Cómo es que ahora rectifica el señor presidente? ¿Es que se ha arrepentido o es que quiso congraciarse momentáneamente con el país para cumplir su ofrecimiento al Rey de formar Gobierno, y una vez conseguido esto se vuelve atrás de sus primeras manifestaciones?

Ahora se comprende un poco el apéndice a la declaración ministerial, puesto como una rectificación por Ventosa y Rodés. También se explica qué es lo que los asambleístas haya un enorme descontento y que comiencen las discusiones internas y los ataques a los dos ministros asambleístas y al Gobierno, por los demás que, siendo también de la Asamblea, se han quedado sin cartera. De aquí que comiencen a tacharse a los regionalistas de ambiciosos, y se tache ya a Cambó de actuar detrás de la cortina, como manipulador de los ministros ministeriales, sin acordarse ya de la Asamblea, una vez conseguido el fin; es decir, tener dos carteras y la mitad de la influencia política en el ministerio.

No es tanto. Exageran quienes ven visiones en esto, pero cómo se pueden evitar las desconfianzas en estos momentos, sobre todo si se comienza con rectificaciones inesperadas? Es natural que queramos saber a qué atenernos.—X.

AUTOMOVILES EUROPEOS
FIAT Y SCAT
Con todos los adelantos modernos
Modelo 1917, entrega inmediata
AVENIDA DEL PUERTO, 197

El conflicto internacional

Nada digno de mención ocurre en los frentes de batalla, si se exceptúa en el italiano, donde prosigue la lucha intensa, habiéndose notado alguna reacción en las tropas del general Cadorna.

En Rusia sigue el desbarajuste, agravado por la amenaza de que llegue a faltar el pan.

En Francia la guerra queda circunscrita al fuego de la artillería.

Julio Crespí ha sido nombrado en Italia subsecretario de Estado y comisario general de Abastos.

La prensa alemana comenta el nombramiento del nuevo canciller.

El periódico "Germania", escribe: "La condición primordial que nos ha asegurado nuestra superioridad militar sobre todos los adversarios, ha sido la unión. Ahora, para mantener la unidad interior y para la concentración de todas las energías, hemos elegido un canciller, el conde Hert Ling, suficientemente previsor, competente y de gran tacto y que reúne inmejorables condiciones para sacar partido de todos los anhelos y que pondrá al servicio de la patria todo su talento."

El diario "Frankfurter Zeitung", escribe: "El conde de Hert Ling es, no solo un sabio catódrico, sino un hombre de acción, que ya en 1875 fue elegido miembro del Reichstag. Jefe del partido católico, fue llamado hace años para salvar al gobierno bávaro.

Ahora ocupa el más alto puesto del imperio, cargo que acepta de manos del Emperador, después de haber deliberado la mayoría del Parlamento.

Este nombramiento tiene importancia por la influencia que ejercerá sobre el extranjero, tanto neutral, como enemigo, que, ó desafiando intencionadamente, ó desconociendo nuestras instituciones, cree traernos las bendiciones del régimen parlamentario, especie de liberación de una supuesta clase dominadora."

Los despachos oficiales: París (once noche).—Huelga de artillería en la región de Corbeny.

El enemigo dió varios golpes de mano contra nuestras posiciones al Noroeste de Bezon-Vaux, así como contra nuestras posiciones de los Vosgos, siendo rechazado completamente.

En el resto del frente, nada ocurrió digno de mención.

Ejército de Oriente: Lucha de artillería en el frente entre el Vardar y el lago Doiran.

En el resto del frente, el cañoneo habitual.

Londres.—Nuestros aeroplanos han efectuado numerosos reconocimientos en el día de ayer, siendo destruido en el mar un aparato adversario, ocupado por dos tripulantes, y otro cayó sin gobierno, averiándose, y probablemente destruyéndose.

Fue además bombardeado el aeródromo de Hengel, comprobándose nuestros blancos en los cobertizos de los hangares. Nuestros aparatos fueron atacados por el enemigo, dos de cuyas máquinas hubieron de descender averiadas por nuestro fuego. De otros tres aparatos regresaron a sus bases sin daño alguno.

Berlín.—Teatro Occidental de la guerra: En Flandes hubo gran actividad de la artillería al anochecer.

En varias ocasiones avanzaron los destacamentos de los reconocimientos ingleses, que fueron rechazados en todas partes.

A consecuencia de la niebla, en los frentes ocupados por los demás ejércitos hubo muy poca actividad entre los combatientes.

Teatro Oriental de la guerra: No hubo nada digno de mención.

Frente macedónico: Después de la fuerte preparación de la artillería, que ha durado varios días, continuó también ayer entre el Vardar y el lago Doiran. Varios batallones ingleses atacaron al Sur de Stojakov.

Dicho asalto se malogró, con grandes bajas para el enemigo, y sin éxito alguno para él.

Frente italiano: Las divisiones alemanas y austro-húngaras, que se encuentran en el Tagliamento central, luchando por el paso de dicho río, han derribado a las brigadas italianas en este punto, dejando en manos de los austro-húngaros 6.000 prisioneros y un cierto número de cañones.

Después de la crisis

En la Presidencia
El presidente del Consejo llegó a la Presidencia a las ocho de la noche. Inmediatamente comenzaron las visitas, primero el general Weyler, y luego los señores Burell, Ruiz Valarino, Alcalá Zamora, Amalio Jimeno y Ventosa.

Todos conferenciaron separadamente con el señor García Prieto.

Por último, no recibió a los periodistas. Les dijo que no tenía noticias que comunicarle.

El señor Aiba dice...
El señor Aiba, hablando con los periodistas, dijo anoche que no es cierto que se proponga reunir a los exministros liberales para tratar de la constitución del Gabinete actual.

"Lo sucedido lo conocen mis compañeros

lo mismo que yo. Ellos votaron el acuerdo excluyendo a las derechas de toda combinación ministerial; por consiguiente, ellos tendrán que hacer público si consideran cumplimentado aquel acuerdo. Del parecer de varios de estos compañeros míos tengo ya noticias.

El hecho indiscutible es que el partido liberal ha muerto, y que la obra a realizar por las izquierdas debe serlo a plena luz, sin componendas, sirviendo al país, que suspira por una política liberal, de afirmaciones, concretas y clara. El sistema antiguo de combinaciones en la sombra, de transacciones, de rodeos, ha terminado. Yo, con mis amigos, me propongo realizar una activa campaña de propaganda por toda España, en cuanto pasen las elecciones municipales."

Y dice el señor Cambó...

También el señor Cambó ha hecho declaraciones a un periódico, en las cuales se defiende de las imputaciones que a los regionalistas les ha hecho el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

Dice el señor Cambó que el programa de los parlamentarios, acordado en la sesión del día 19 de julio último, consta de dos puntos, uno de los cuales se ha conseguido ya, y es el referente a la caída del Gabinete Dato, la formación de un Gabinete de concentración y la convocatoria de unas nuevas Cortes, que en funciones de constituyentes deliberen y resuelvan acerca de la reforma de la Constitución del Estado, segundo punto éste en el que también está conforme el Rey.

¿Dónde está, pues, esa deslealtad de que nos acusa el señor Alvarez?

Todos los acuerdos de la Asamblea los mantiene el actual Gobierno, como se desprende de la declaración ministerial.

El señor Alvarez había aceptado que el partido reformista estuviera representado en el Gabinete presidido por el señor marqués de Alhucemas, pero al saber que en el mismo figuraba también el señor La Cierva, la causó gran contrariedad.

"El señor Alvarez me llamó para decirme que el partido reformista había puesto el veto al señor La Cierva, y que por lo tanto no entrarían a formar parte de ningún ministerio en el que figurara su nombre. Yo le manifesté que los regionalistas no eran de la misma opinión, toda vez que en la Asamblea se había acordado la formación de un Gabinete de la más amplia concentración, donde estuvieran representados todos los partidos políticos, para que así constituido, se convocara a unas elecciones que fueran reflejo de la voluntad del país."

Como quedó convenido en la reunión de las extremas izquierdas, se reunieron anoche nuevamente Pablo Iglesias, Melquiades Alvarez y Lerroux.

Dijeron que les era preciso cambiar impresiones sobre los momentos actuales, singularmente acerca de la formación de este Gobierno, el cual ha merecido un severo juicio de las izquierdas, traducido en la nota oficiosa dada ya a la publicidad.

Los reunidos ratificaron el espíritu de la letra de ese documento.

Este Directorio de la izquierda ha ratificado también el propósito de acudir a la Asamblea de parlamentarios, recibiendo a cuantos disienten de la actitud de los regionalistas para dar carácter de acuerdo al pensamiento que entre los aludidos domina.

Los señores Alvarez, Lerroux e Iglesias han recibido multitud de telegramas y cartas, en los que encarnan a la actitud que den forma a la protesta más enérgica contra el señor La Cierva, por considerar en él encarnada igualmente que en el señor Maura la represión de 1909.

Los reunidos, recogiendo el sentido deseo expresado en esas manifestaciones de provincias, han adoptado acuerdos, que pronto se traducirán en una activa campaña de protesta.

El señor Alvarez dijo que se propone salir para Asturias, y el señor Lerroux para Barcelona, con motivo de las elecciones municipales.

Los reunidos ratificaron el espíritu de la letra de ese documento.

Este Directorio de la izquierda ha ratificado también el propósito de acudir a la Asamblea de parlamentarios, recibiendo a cuantos disienten de la actitud de los regionalistas para dar carácter de acuerdo al pensamiento que entre los aludidos domina.

Los señores Alvarez, Lerroux e Iglesias han recibido multitud de telegramas y cartas, en los que encarnan a la actitud que den forma a la protesta más enérgica contra el señor La Cierva, por considerar en él encarnada igualmente que en el señor Maura la represión de 1909.

Los reunidos, recogiendo el sentido deseo expresado en esas manifestaciones de provincias, han adoptado acuerdos, que pronto se traducirán en una activa campaña de protesta.

El señor Alvarez dijo que se propone salir para Asturias, y el señor Lerroux para Barcelona, con motivo de las elecciones municipales.

Los reunidos ratificaron el espíritu de la letra de ese documento.

Este Directorio de la izquierda ha ratificado también el propósito de acudir a la Asamblea de parlamentarios, recibiendo a cuantos disienten de la actitud de los regionalistas para dar carácter de acuerdo al pensamiento que entre los aludidos domina.

Los señores Alvarez, Lerroux e Iglesias han recibido multitud de telegramas y cartas, en los que encarnan a la actitud que den forma a la protesta más enérgica contra el señor La Cierva, por considerar en él encarnada igualmente que en el señor Maura la represión de 1909.

Los reunidos, recogiendo el sentido deseo expresado en esas manifestaciones de provincias, han adoptado acuerdos, que pronto se traducirán en una activa campaña de protesta.

El señor Alvarez dijo que se propone salir para Asturias, y el señor Lerroux para Barcelona, con motivo de las elecciones municipales.

Los reunidos ratificaron el espíritu de la letra de ese documento.

Este Directorio de la izquierda ha ratificado también el propósito de acudir a la Asamblea de parlamentarios, recibiendo a cuantos disienten de la actitud de los regionalistas para dar carácter de acuerdo al pensamiento que entre los aludidos domina.

Los señores Alvarez, Lerroux e Iglesias han recibido multitud de telegramas y cartas, en los que encarnan a la actitud que den forma a la protesta más enérgica contra el señor La Cierva, por considerar en él encarnada igualmente que en el señor Maura la represión de 1909.

Los reunidos, recogiendo el sentido deseo expresado en esas manifestaciones de provincias, han adoptado acuerdos, que pronto se traducirán en una activa campaña de protesta.

El señor Alvarez dijo que se propone salir para Asturias, y el señor Lerroux para Barcelona, con motivo de las elecciones municipales.

Los reunidos ratificaron el espíritu de la letra de ese documento.

la situación atmosférica de la Península, pero estará perturbada en el Mediterráneo y en el SO., registrándose algunas lluvias o nieves en las regiones vecinas a dicho mar y en el sector meridional de Andalucía, con vientos de entre NO. y NE., que harán bajar la temperatura.

Del 13 al 14 persistirá en el Mediterráneo la depresión mencionada, y el núcleo de fuerzas del saco de Cádiz evolucionará por el Estrecho y mar Ibérico. Se producirán algunas lluvias y nieves en Andalucía y Levante, particularmente en las regiones meridionales, con vientos del primer cuadrante.

El jueves 15 se alejarán por el S. de Italia y por Túnez los citados núcleos perturbadores, que dejarán de influir en la Península, y otras depresiones oceánicas se acercarán a Irlanda y Portugal, causando algunas lluvias en el O."

Apuntes científicos

De agricultura

La guerra actual ha despertado en todas las naciones que sostienen la lucha el deseo, mejor dicho, la necesidad de prepararse, para renovar la paz, para atascarse a sí mismas, a fin de librarse en el porvenir de los grandes apuros que ahora están sufriendo.

Todos, menos nosotros, piensan en lo futuro, siendo tan nuestra negligencia y abandono, que no vislumbramos un mañana, que nos será muy doloroso si rápidamente no variamos de conducta.

La agricultura, por ejemplo, ha sufrido este año un golpe rudo por la escasez y carestía de los abonos fertilizantes, y en tal situación no se nos ocurre más que esperar pacientemente a que la guerra termine para que se normalice el mercado de las primeras materias, especialmente las nitrogenadas.

Desgraciadamente aquí se lee poco de lo que se hace en el extranjero, y generalmente se ignora lo que se adelanta fuera de nuestro territorio. Si así no fuera, todo el mundo estaría enterado de lo muchísimo que en estos últimos meses se ha progresado en uno de los más trascendentales problemas para la agricultura, cual es el aprovechamiento del nitrógeno existente en el aire, que constituye una mina inagotable.

No voy a ocuparme ahora de los ensayos realizados y de los progresivos beneficios obtenidos, porque la índole del periódico y el poco espacio de que puedo disponer no me permiten otra cosa. Trataré, pues, tan solo de lo ya obtenido y que está en perfecto estado de explotación.

Las fábricas noruegas de aprovechamiento del nitrógeno atmosférico ocupan una extensión de 80 kilómetros, a lo largo de un río, desde Notodden a Rjukan, aprovechando los saltos de agua, grandes y pequeños, que sumados dan 350.000 caballos de fuerza en electricidad.

De esta industria viven 10.000 habitantes, que para recorrer los 80 kilómetros que ocupan las fábricas disponen de ferrocarriles y ferry-boat.

El procedimiento que emplean los noruegos es el de Pauling, ó sea el de Birkeland-Byde, modificado. Los austriacos tienen también una fábrica en las cercanías de Innsbrück, en la que emplean 6.000 caballos de fuerza hidráulica. La Sociedad suiza de Neuhäusen tiene asimismo en explotación dos fábricas en Chippis y en Bodio, con 100.000 caballos, y a pesar de la guerra, se están construyendo otras con el mismo objeto en diferentes puntos.

La nación que más interés está demostrando para bastarse a sí misma, es Alemania, que tiene el propósito decidido (y esto no es un secreto, porque se ha dicho en la prensa, en el Parlamento y en todas partes), de fomentar la agricultura para cubrir todas las necesidades del país, por medio del cultivo intensivo.

Pero Alemania tiene escasezísima fuerza hidráulica, porque los pocos saltos de agua de que dispone son de escasa importancia. Para ella, pues, el problema era más difícil, y lo ha solucionado, empleando el Hígmo como combustible, en la gran fábrica de Muldenstein, que da 6.000 toneladas anuales de ácido nítrico.

Además, Alemania está acrecentando la fabricación de cianamida de calcio, para sustituir al sulfato de amoníaco; la Bayerischen Stickstoff, la Sociedad de Westereggen y otras, preparan ya 450.000 toneladas de dicho producto.

Cierto es que la cianamida, siendo como es, un producto muy rico en nitrógeno asimilable, presenta algunos inconvenientes, que la colocan en condiciones inferiores al sulfato amoníaco y a los nitratos; pero cuando los alemanes han dado tanto desarrollo a su fabricación, es porque entre los trabajos presentados al concurso abierto en el ministerio de Agricultura, sobre mejoras que pueden introducirse en el empleo de la cianamida de calcio, alguno habrá que habrá resuelto perfectamente el problema.

Ahora ocupémonos de España: mientras las naciones que están en guerra proceden, como dejo apuntado, preparándose para el porvenir, aquí, en un país eminentemente agrícola, con abundantes y bien distribuidos saltos de agua, gozando de la santa paz y sin que nadie nos moleste, vivimos padeciendo una anemia que nos consume y acabará por anularnos.

Si no hay un puñado de españoles que piensen en el mañana, y sacudiendo pereza, toman ejemplo de lo que hacen nuestros vecinos y utilizan las fuerzas naturales del país para regenerarlo, el porvenir de España será poco halagüeño y muy dolorosa la herencia que dejaremos a nuestros hijos.

Ahora ocupémonos de España: mientras las naciones que están en guerra proceden, como dejo apuntado, preparándose para el porvenir, aquí, en un país eminentemente agrícola, con abundantes y bien distribuidos saltos de agua, gozando de la santa paz y sin que nadie nos moleste, vivimos padeciendo una anemia que nos consume y acabará por anularnos.

Si no hay un puñado de españoles que piensen en el mañana, y sacudiendo pereza, toman ejemplo de lo que hacen nuestros vecinos y utilizan las fuerzas naturales del país para regenerarlo, el porvenir de España será poco halagüeño y muy dolorosa la herencia que dejaremos a nuestros hijos.

Ahora ocupémonos de España: mientras las naciones que están en guerra proceden, como dejo apuntado, preparándose para el porvenir, aquí, en un país eminentemente agrícola, con abundantes y bien distribuidos saltos de agua, gozando de la santa paz y sin que nadie nos moleste, vivimos padeciendo una anemia que nos consume y acabará por anularnos.

Si no hay un puñado de españoles que piensen en el mañana, y sacudiendo pereza, toman ejemplo de lo que hacen nuestros vecinos y utilizan las fuerzas naturales del país para regenerarlo, el porvenir de España será poco halagüeño y muy dolorosa la herencia que dejaremos a nuestros hijos.

Una visita al cuartel de caballería de Victoria Eugenia

Debido a la amabilidad del digno coronel que manda dicho regimiento, y acompañado por los ilustrados oficiales veterinarios que en él prestan sus servicios, hemos tenido ocasión de ver dicho local, llamando la atención prontamente del estado de perfección en que se encuentra.

Verdadera satisfacción encuentra el visitante, al ver las importantes reformas que la referida dependencia ha sufrido, debido todo ello al entusiasta jefe indicado, secundadas sus iniciativas por todos los jefes y oficiales y demás subordinados, estando hasta en los últimos detalles.

Principamos por ver el comedor de la tropa, dependencia que llama la atención por su amplitud y ventilación; si nada sobra, nada hace falta, todo está completo: mesas, asientos, perchas, aparador, etc., forman un conjunto hermoso; no se puede pedir más.

Continuación vimos los dormitorios, encontrándonos suficientemente ventilados, sin ser demasiada la población; el conjunto de soldados que en ellos habita, reuniendo, sin exigencias, las necesarias condiciones higiénicas, estando perfectamente limpios y entretenidos en todo lo que en los mismos se hace necesario.

Pasamos seguidamente a las caballerizas, parando en ellas nuestra atención, debido a las importantes reformas recientemente sufridas, siendo esto de suma interés en un cuerpo montado, estando claro que en esto se demuestra un verdadero acierto del mando, si es cierto que sin caballos no hay jinetes. ¿En qué consiste tenerlos? En sus múltiples cuidados, siendo así lo que examinamos, diciendo solamente, para no hacernos pesados, que las paredes han sido revestidas de azulejos a una altura proporcionada, para su mejor limpieza; ésta se observa en todas las caballerizas con gran perfección, la desinfección, la ventilación igualmente, etcétera, etc., encontrándose en igual disposición las enfermerías. Pero aun hay más de suma importancia que relación tiene con ese cuidado que el ganado constantemente reclama.

Entramos en la dependencia donde están instaladas las máquinas; éstas son tres, que funcionan por medio de la electricidad, perfectamente atendidas; a nuestra presencia pudimos comprobar su gran utilidad, fácil de comprender; la primera, digámoslo así, es una limpiadora del grano que ha de consumir el ganado, quedando el alimento perfectamente limpio de todo lo que puede ser perjudicial a la salud del ganado; la segunda máquina, es una trituradora, y la tercera, para convertir aquel alimento en harina, en los casos que sea necesario; estas instalaciones, cuya previsión no necesita encomiarse, debiera hacerse extensiva en todos los cuerpos montados.

Seguidamente tuvimos ocasión de ver el botiquín del ganado, recientemente construido; es una dependencia con suficiente amplitud, luz, etc., teniendo para el servicio el necesario instrumental, colocado en sus correspondientes vitrinas; bueno y abundante botamen para los medicamentos, colocado en elegante armario.

Después de recorridas estas dependencias, tuvimos ocasión de ver el botiquín para la tropa, estando todo previsto; el instrumental, medicamentos, mesa de operaciones, camillas armadas, etc.

Por último, nos fueron enseñadas las diferentes habitaciones de aseó para la tropa. En todas ellas se observa la misma atención; ocales suficientemente espaciosos, ventilados, con todo lo necesario, para que esta parte, tan necesaria para el soldado (como para todos), de higiene, esté atendida; abundantes grifos para lavarse, pilas para el baño general, duchas, etc., etc.

Concluimos por ver el local destinado a la escuela, donde tuvimos ocasión de saludar al simpático e inteligente capellán, que hace las veces de maestro, siendo un verdadero acierto, al nombrarle para tan importantísimo fin, indicándonos algunas modificaciones que se desean introducir, manifestándonos que todos los soldados, por lo menos al regresar a sus casas, sabían leer y escribir, significando esto una gran labor; pues ya el que quiere, el que tiene interés, puede ampliar, suponiendo ello un gran trabajo, toda vez que hay que lamentar los muchos soldados que llegan sin saber nada en absoluto.

Bien satisfechos pueden estar todos de las condiciones en que por todos los medios se les procura mejorar, diciéndolo así y espaciándolo por todas partes.

Si mi felicitación es humilde, también es cierto que es muy sincera; recibí, pues, todos los jefes, oficiales y soldados de ese regimiento tan bien dispuesto en todo y para todo.

Bien satisfechos pueden estar todos de las condiciones en que por todos los medios se les procura mejorar, diciéndolo así y espaciándolo por todas partes.

Si mi felicitación es humilde, también es cierto que es muy sincera; recibí, pues, todos los jefes, oficiales y soldados de ese regimiento tan bien dispuesto en todo y para todo.

Bien satisfechos pueden estar todos de las condiciones en que por todos los medios se les procura mejorar, diciéndolo así y espaciándolo por todas partes.

Si mi felicitación es humilde, también es cierto que es muy sincera; recibí, pues, todos los jefes, oficiales y soldados de ese regimiento tan bien dispuesto en todo y para todo.

Bien satisfechos pueden estar todos de las condiciones en que por todos los medios se les procura mejorar, diciéndolo así y espaciándolo por todas partes.

Si mi felicitación es humilde, también es cierto que es muy sincera; recibí, pues, todos los jefes, oficiales y soldados de ese regimiento tan bien dispuesto en todo y para todo.

Bien satisfechos pueden estar todos de las condiciones en que por todos los medios se les procura mejorar, diciéndolo así y espaciándolo por todas partes.

Si mi felicitación es humilde, también es cierto que es muy sincera; recibí, pues, todos los jefes, oficiales y soldados de ese regimiento tan bien dispuesto en todo y para todo.

No piensa usted en las molestias de su camisa? Pruebe La Camisa Ideal SIN CANESÚ Casa CAMBORINO Bajada S. Francisco

EL MEJOR LICOR HIGIENICO KOLA CORTALS DEBE EXIGIRSE SIEMPRE LEGITIMO

Noticias locales

El Gobernador accidental, don Valentin Escrivano, reunió anoche en su despacho las comisiones de patronos y obreros carreteros del casco de la capital para continuar la discusión de las bases que han de regir en lo sucesivo para el trabajo, asistiendo también a esta reunión el presidente de la Cámara de Comercio señor Mulet y el de exportadores de vinos señor Dionis.

La Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad hace presente que publicadas en las "Gacetas" del 25, 28, y 30 del próximo pasado mes las tarifas proyectadas por la Compañía Transatlántica en sus distintas líneas para 1918, dicha corporación recibirá hasta el sábado 17 del corriente aquellas reclamaciones contra las mismas que por escrito deseen formular los interesados de esta provincia, para las actuaciones correspondientes de este organismo en el momento oportuno.

El banquete popular en honor de Maximiliano Thous, con motivo de la entrega del título de hijo adoptivo de Valencia, se celebrará definitivamente mañana, a las nueve de la noche, en el restaurant de la estación del Norte.

Los señores que deseen inscribirse pueden pasar por el Bar Inglés, junto al teatro Principal.

La experiencia es gran maestra, y por ella afirmo yo, que los mariscos mejores son las OSTRAS DE BOO.

El jueves próximo, a las diez en punto, se celebrará en la Administración de Propiedades de esta provincia la subasta de puestos de caza de la Abadía que quedaron desiertos en las anteriores.

Según noticias, parece que entre los aficionados a esta clase de sport existe gran ilusión, debido a la mucha caza que ha entrado en el lago, por efecto del temporal, y es de suponer que en las tiradas de San Martín, que se celebrarán los días 9 y 10, de continuar el buen tiempo, serán de las mejores que se han realizado por esta época hace algunos años.

¿Quereis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS DE SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

Don Joaquín Durban Civera, vecino de Teruel, ha presentado en este Gobierno dos denuncias de minas de carbón, una de 20 pertenencias y otra de 25, en términos de Aras de Alpicente.

Candidatura valencianista (remitada) Distrito del Teatro MAXIMILIANO THOUS ORTS Para toda clase de detalles, visitad el centro electoral: Colón, 3, entresuelo. Mañana, de 11 a 1; tarde, de 4 a 7; noche, de 10 a 12.

En la facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca se halla vacante la cátedra de Patología general y su clínica, que ha de proveerse por oposición entre auxiliares, y para ser admitidos, los aspirantes deberán estar comprendidos en el artículo 15 del real decreto de 30 de abril de 1915. El plazo para solicitarla es de dos meses que comenzarán a contarse el 1.º de actual. También está vacante el cargo de ayudante auxiliar vacunador del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, con la gratificación de 1000 pesetas, consignadas en el presupuesto vigente, más los emolumentos que le corresponden con arreglo al real decreto de 15 de marzo último, y deberá proveerse por concurso-oposición, según determina el artículo 43 del reglamento del Centro.

HIJOS DE SEBASTIÁN ARGUDO, JEREZ.—Manzanillas, Amontillados, Vinos secos y dulces, Coñacs, especialidades. Pedidos en todas partes.

La Asociación provincial de maestros nacionales tiene el propósito de dedicar al señor Tejón un valioso álbum, que contenga las firmas de todos los maestros de la provincia.

Dicen de Teruel que los cosecheros de azafrán se muestran disgustadísimo porque dicho artículo se vende a 25 pesetas libra, precio reducidísimo y ruinoso, que jamás se ha conocido.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato inventado del doctor Casanova Dalfo, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Candidatura valencianista (remitada) Distrito del Teatro MAXIMILIANO THOUS ORTS Para toda clase de detalles, visitad el centro electoral: Colón, 3, entresuelo. Mañana, de 11 a 1; tarde, de 4 a 7; noche, de 10 a 12.

El asistente de un bizarro jefe de esta guarnición perdió un sobre que le había entregado su amo y que contenía 400 pesetas, sobre que fué encontrado por el guardia de Seguridad número 18 Salvador Camarasa Cortelles, el cual se apresuró a devolverlo a su dueño, sin querer admitir gratificación alguna.

También don Salvador Sanz Martínez, vecino del Cabanal, ha entregado a un conocido comerciante de esta plaza una bolsa que contenía, entre otras cosas, un par de pendientes y un anillo de oro y diamantes, y que había quedado olvidada en un carruaje.

El señor Sanz negóse asimismo a recibir ninguna gratificación. Son ambos actos de honradez muy dignos de aplauso e imitación y por ello nos complacemos en hacerlos públicos.

Lámparas irrompibles marca POPE, aseguradas. PI Y MARGALL, 17.

Hemos recibido el número 9 de la revista mensual "Bellas Artes", que contiene un interesante somario, en el que figuran trabajos de García Pastor, Sámper M., Bayarri, Llopis, Verge, Olmos y Cardona Rodríguez, y los grabados de Encoje, busto; obras escultóricas de Carmelo Vicent; "Barruques valencianistas", cuadro de Esteve; retrato del maestro Pallardó, y "El último beso", romanza.

La TOS se cura con los caramelos de la T. E. Caja, o'60. De venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

La Juventud de Unión Republicana ha convocado a todos los jóvenes del partido a una Asamblea, que se celebrará el jueves próximo, a las nueve y media de la noche, en su casa social, para procurar la unión de todos los republicanos.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

En el tren correo de Madrid salió anoche número uno escape de viajeros. A la corte marchó en dicho tren el doctor don José Sanchis.

Candidatura valencianista (remitada) Distrito del Teatro MAXIMILIANO THOUS ORTS Para toda clase de detalles, visitad el centro electoral: Colón, 3, entresuelo. Mañana, de 11 a 1; tarde, de 4 a 7; noche, de 10 a 12.

Entre las devoluciones de cantidades entregadas para reducir el tiempo de servicio en las filas del Ejército, que hoy nos trae la "Gaceta", figuran la de Felio Campás Riadol, de Rocafort.

Lámpara POPE. Las únicas que se venden garantizadas. PI Y MARGALL, 17.

Se ha publicado el número 18 de la revista administrativa "El Consultor del Contribuyente", que dirige don Manuel Cencillo de Pineda.

El destino de nuestros hijos

En nuestro siglo de vida intensa, donde el devenir es de los fuertes, de los robustos, no se oserá decir que el destino de nuestros hijos depende, en gran parte, de las condiciones higiénicas en que se hallan durante el período de su formación. En efecto, al verificarse la metamorfosis, que generalmente tiene lugar entre los 13 y los 17 años, es cuando se fija la constitución física del individuo.

Si hay niños, delicados y frágiles, que en dicho momento se forman vigorosos y resistentes, hay otros que, al contrario, estando llenos de vida, se debilitan, se marchitan, pierden su brillo y fortaleza, convirtiéndose en pobres seres, condenados a arrastrar, quizás por toda su vida, una salud mísera. Y es que los frágiles organismos de los niños, y en particular de las niñas, son muy fáciles de desorganizar al efectuarse en ellos la metamorfosis a que nos referimos.

Para que la sangre nazca de modo suficiente los órganos que con tanta rapidez se desarrollan, ha de ser harto vigorosa; si se descuida el vivificante, el sostener su canal de glóbulos rojos, es imposible que se desarrolle normal e intacto. Los desórdenes de estos caracteres de fuerza, precisión, y por consiguiente de resistencia contra las enfermedades.

Para dar a nuestros hijos una constitución robusta importa mucho que durante la edad crítica se sustenten y alimenten su organismo en este orden de ideas, las Píldoras PINK constituyen una modificación sumamente adecuada, pues son uno de los más poderosos y generadores de la sangre y tónicos de los nervios, entre todos cuantos hoy se conocen. Hace 20 años que existen estas píldoras, dando siempre los mejores resultados en los casos de padecimientos resultantes de la debilidad de la sangre o de los nervios.

Las Píldoras Pink no requieren ningún régimen especial. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja. Si se las vende en cajas de 12, se les debe llevar exteriormente una etiqueta, indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

NECROLOGIA

Ha degado de existir la respetable señora doña Ana María Costa Besante, esposa de nuestro queridísimo amigo y compañero de esta casa don Eduardo Berenguer. Fue la finada todo bondad, esposa amantísima, que inculcó en sus hijos las virtudes que atesoraba, y ha muerto rodeada del cariño de los suyos y del respeto de todos. Nosotros, que conocemos el amor del esposo y de los hijos a la que fué compañera cariñosa y madre entrañable, comprendemos el dolor que les embarga, pero también servirán de lenitivo las demostraciones de duelo recibidas en tan tristes momentos. Para nuestro buen amigo don Eduardo Berenguer y sus desconsolados hijos un apretado abrazo, que nuestra es su pena, como expresión de pésame de todos por la muerte de la señora doña Ana María Costa. Dios tenga en su santa mansión su alma!

Esta mañana, en la parroquial iglesia de San Miguel y San Sebastián, se ha celebrado solemne funeral a intención del alma de la difunta, presidiendo el duelo el hijo de la finada nuestro particular amigo don Eduardo y el director espiritual, R. I. P.

CASA TORRÓ ALMACENES DE PELETERÍA :: Nuevos modelos—Pidan catálogos gratis PÉREZ PUJOL, núm. 10 Sección de ventas al detal

Información municipal

EL SEÑOR MARTINEZ ALOY, DICE...

—Nada de política, nada de Alcaldía, no sé nada. Estas han sido las palabras del señor Martínez Aloy, al recibirnos esta mañana. —Pero noticias, denuncias de prensa... —Eso sí. Yo no olvido ni un momento esos detalles, aunque haya dimitido.

He dado órdenes para que se haga una nueva inspección en los coches de la Compañía de Tranvías, con el fin de que desaparezcan las goteras; que se subsanen las dificultades denunciadas en la calle Portal de Valldigna; que se eviten charcos y tropiezos en los alrededores de la estación del Norte, y he oficiado a la dirección de los tranvías para que se realice el transbordo de coches, sin necesidad de permiso.

La Compañía del Norte me ha oficiado, comunicándome que procedía al derribo de la valla de la calle de Buenavista. Y por último, señores, he recibido la visita del señor Tejón, que al abandonar el Gobierno civil ha tenido la atención de venir a despedirse, cortesía que he agradecido en el alma.

JUNTA DE ASOCIADOS

Se ha celebrado esta mañana, bajo la presidencia del señor Martínez Aloy, la Junta de Asociados, con escasa concurrencia de unos y otros; es decir, de concejales y asociados, y sin discusión, han quedado aprobados los dictámenes de la orden del día, que eran los siguientes:

Presupuesto extraordinario formado para satisfacer débitos del de Ensanche en Obligaciones de la Deuda por Resultas.

Acuerdo del Ayuntamiento de 14 de setiembre de 1917, relativo a que las partidas números 20 y 21 del capítulo segundo, artículo quinto, se refundan en una sola, cuyo total es de 9.000 pesetas, y se destinen de ella 1.500 para adquisición de materiales con destino a la construcción del panteón para la brigada de zapadores bomberos y cuerpo de jubilados de la misma, en el Cementerio general.

Pliegos de condiciones para subsanar las obras de adoquinado de la calle de Garrigues, y subsanar las obras de construcción de un nuevo matadero en Pueblo Nuevo del Mar.

Acuerdos del Ayuntamiento, de 14 de setiembre de 1917, concediendo exención de arbitrios para las obras de construcción del monumento del doctor Moliner; para construir un edificio en la calle de Guillem de Castro, con destino a Instituto provincial de Higiene, del Hospital Provincial, y acuerdo del Ayuntamiento, de 14 de setiembre de 1917, relativo a concesión, con carácter gratuito, de una parcela de terreno en el Cementerio general, de 250 por 2 metros de superficie, a las Hermanas del Santo Celo, para construir por su cuenta modesta sepultura, donde inhumaran ellas los cadáveres de las que componen dicha Congregación.

El señor Ortiz Bau, como asociado y vealendo por los intereses de la ciudad, ha pedido al Alcalde que no se repita lo de siempre, que no haya presupuestos confeccionados a tal velocidad, que impidan conocer al industrial, al comerciante y al ciudadano, cuál ha de ser su actitud, y la Alcaldía, atenta al ruego, ha declarado que le complacían esas manifestaciones y recomendaria la petición del señor Ortiz Bau.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se ha levantado la sesión.

HALLAZGO

En el negociado de la Guardia municipal se hallan a disposición de sus dueños un llavero con varias llaves y una manija, que han sido encontrados en las calles de esta ciudad.

LO QUE INGRESA

Se han recaudado por el Ayuntamiento las cantidades siguientes: Por arbitrio de carnes, 4.680'51 pesetas. Por arbitrio y examen de sustancias, pesetas 248'4. Por en ruda de carros, 46. Por arbitrios extraordinarios, 175'01. Total, 5.149'92 pesetas.

LO QUE SE PAGA

El señor Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago: Religiosas San Gregorio, 655'66 pesetas; Juergales paso a nivel ferrocarril Central de Aragón, 435; Academia de Bellas Artes, 4.250; Escuela de Industrias, 2.000; Junta monumento don Teodoro Llorente, 2.000.

SUCESOS

EL INCENDIO DE ANOCHE

Apoche, a las siete y media se declaró un incendio en el establecimiento de ornamentos de iglesia que don Antonio Q. Guerrero tiene en la planta baja de la casa número 8 de la plaza del Arzobispo.

Afortunadamente la portera se apercebó pronto de lo que ocurría, y avisó al carpintero Antonio Aznar, que reclamó el auxilio del retén de Bomberos de la casa de las Rocas, que acudió con el jefe de la brigada señor Maya, el cual, con el carpintero citado, penetró en el local por una puerteruca que dá acceso al patio, para lo cual tuvieron que abrir un boquete, y lo primero que se hizo fué aislar el contador del gas y cortar la luz eléctrica, procediéndose después a sacar géneros y objetos del culto, operación difícil por la gran cantidad de humo que había.

Los bomberos se dedicaron a buscar el punto en donde se había producido el incendio, que fué en el centro del local, detrás de unas armariadas, y parece que fué ocasionado por un descuido, pues el establecimiento estaba recién pintado, y detrás de las armariadas, en el suelo, habían quedado unos botes de aguarrás y alcohol.

A las nueve de la noche el siniestro estaba extinguido por completo, y pudieron retirarse los bomberos.

Las pérdidas deben ser de consideración, pues entre quemadas y chamuscadas, había gran número de piezas de raso, seda y tisú en un montón que los bomberos dejaron depositadas en el patio contiguo al establecimiento, en unión de muchas piezas de géneros, casullas, albas, roquetes y demás obje-

tos de vestiduras sagradas, que fueron salvadas, sin deterioro.

El establecimiento estaba asegurado. Al lugar del suceso acudieron el Alcalde señor Martínez Aloy, concejal señor Prat, diputado provincial conde de Villamar, capitán de la Guardia municipal señor Soler, teniente de la Guardia civil señor Muñoz y fuerzas de Seguridad y Guardia municipal.

El juzgado de guardia, que lo era el del Mar, instruyó diligencias. El bombero Juan Francisco García se lió levemente en el meñique izquierdo, siendo curado en el botiquín de la brigada.

SOBRE LA REFRIEGA DE AYER

Se conocen nuevos detalles del tiroteo de ayer. El hecho ocurrió a las dos y media de la tarde en la calle de Adresadores. Encontráronse en ella Emilio Vargas, alias Maloma, quien acompañaba un amigo, y Luis Castiello Hernández, alias Taró; su hijo Luis, de 17 años; Catalino Hernández, alias Patin, y un hermano de éste.

Lo que entre ambos bandos ocurrió no se ha podido averiguar aún, y lo único que se sabe es que hicieron varios disparos de arma de fuego, sin consecuencias para los contendientes, pagando los vidrios rotos un pobre muchacho de 12 años, llamado Joaquín Miñana Espi, que por la calle de Falcón se dirigía a la Escuela Normal, que resultó con un balazo en la pierna izquierda.

Los gitanos, después de la agresión y de la consiguiente alarma, que obligó a los vecinos a cerrar los establecimientos, se dieron a la fuga.

Uno de los vecinos condujo al muchacho al Hospital, donde el médico de guardia le apreció una herida grave, por arma de fuego, en la pierna izquierda, sin orificio de salida. Después de curado de primera intención, quedó en el santo establecimiento.

Más tarde se presentó Mahoma en el retén de Policía del distrito, dando cuenta de la agresión, y entonces comenzaron los agentes de la autoridad a practicar diligencias.

SUICIDIO

Un vecino de Benifayó llamado José Arbena Tortosa (a) Soldado, de 46 años, soltero, se ha arrojado a la acequia Real del Júcar, pereciendo ahogado.

Parce que tenía perturbadas sus facultades mentales.

AMENAZAS

Los vecinos de Liria José del Real Gil y Salvador Pedrolé han amenazado de muerte a Marcelino Llopis García y Francisco Mallaor Dolz, respectivamente.

Han sido denunciados por la Guardia civil.

DESGRACIA

El hijo del comandante de puesto de la Guardia civil de Sueca, Antonio González Marco, de 11 años, ha tenido la desgracia de caer a la calle desde un tejadillo que se halla a seis metros de altura, sufriendo graves contusiones y conmoción visceral.

ROBO

La Guardia civil del Puerto ha sorprendido a un marinero chileno llamado Juan Márquez Pérez, de 46 años, en el acto de sustraer vino de un bocado que había agujereado con una barrena.

Ha sido entregado al juzgado.

LESIONADOS

Amparo Martínez Lahuerta, de 18 años, trabajando con unas tijeras de cortar hojalata, se ha producido heridas de pronóstico reservado en los dedos índice y anular de la mano izquierda, y fractura de la falange de la mano derecha, y Camila Lili Monroig ha sido víctima de una agresión, resultando con contusiones y erosiones en el ojo izquierdo, frente y mejilla del mismo lado.

Ambas han sido atendidas en la casa de Socorro del Museo.

IMPRUDENCIA

Angel López Soria, de 25 años, se ha pueo a esta tarde a examinar una pistola browning, con tan mala fortuna, que se le ha disparado el arma, yendo a herir el proyectil a José María Mercader Martí, quien ha resultado con una herida penetrante en el tercio medio del muslo derecho.

El herido ha sido conducido al Hospital para su curación.

Tanto el lesionado, como el Angel López, son obreros del puerto, en cuya casa de Socorro ha sido curado de primera intención el primero.

INTOXICACION

Esta tarde ha sido asistida en el dispensario médico de la Glorieta Leonor Berenguer Martínez, de 26 años, que presentaba síntomas de intoxicación, por haber ingerido, según ha dicho, equivocadamente, una pequeña cantidad de legía.

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Noticias de los teatros

PRINCIPAL

"Las musas latinas", la famosa revista del maestro Penella, es la obra que, como ya sabemos, nos anuncia la compañía para el programa de la noche, acompañada de las dos obras cuyo éxito las mantiene en el cartel, "La cara del ministro" y "El amor de los amores".

Por la tarde, en matino, última representación de la nueva opereta "La historieta de Margot".

Teatro Ruzafa Empresa "Cine Moderno" Compañía de F. Gómez Ferrer HOY, a las 9'45 noche. LOS VECINOS ESTRENO EL AMIGO CARVAJAL Juguetes cómico en dos actos, de González del Toro y J. de la Peada. MAÑANA, a las 9 tarde. LOS VECINOS EL AMIGO CARVAJAL PRECIOS LOS DE COSTUMBRE.

Las misas que se celebrarán mañana miércoles en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en la Real Capilla de Corpus Christi (Patrocinada), parroquial iglesia de San Esteban, iglesia de San José (Padre Capuchino) y en las parroquias de San Ildefonso y San Bartolomé, serán en sufragio del alma de D. O. M. EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Ignacio de Arnedo y Assensi que descansó en el Señor el día 7 de noviembre de 1916 R. I. P. A. Su viuda, hijos y demás familia ruegan a los parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que las quedarán agradecidos. El Excmo. D. D.º señor Arzobispo de Valencia se ha dignado conceder 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

CORSÉS ELEGANTES, CÓMODOS y BARATOS se obtienen comprando las fornituras en EL GATO NEGRO.—Gracia, 19 y 21 Este almacén está preparando una sección de calcetines y medias, al detal, de todas las calidades, a precios de fábrica. Cada comprador es un propagandista

TEATRO :: APOLO Sección religiosa Hoy noche LA CUERDA FLOJA (1 acto) La bella Colombina 2 actos Mañana miércoles Gran moda A las 6 tarde, El genio alegre A las 9'45 noche, MARIANA

Teatro Lírico Hoy martes 6 noviembre de 1917 DOS secciones de cine y varietés, DOS Colosai rebaja de precios Butaca, 60 céntimos. Preferencia, 0'30. General, 0'15. Grandioso éxito de la hermosa canzonetista ANITA CORA Gran éxito de la cupletista LOLITA CASTILLO Gran éxito de la notable bailarina SARA FERRER Grandioso éxito de las notables bailarinas LAS VALENCIANITAS Exito de la canzonetista LA ZINGARITA

Gran Music-Hall MARTI Programa para hoy VEINTE notables artistas de canto y baile; fastuosa toilette. Creciente éxito de la ballarina canzonetista ANGELITA GUERRA siempre ovacionada. Ruidoso éxito de MARUJILLA, sin rival en arte y hermosura. Continuos éxitos de MARIBETINA, notable y simpática cupletista. Sébalo grandes debuts Todas las tardes de 7 a 9'30 APERTIF DINER-TANGO y noche, después de la función, SOUPERS TANGO PARISIEN Servicio a la carta

SECCION DE ESPECTACULOS Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Penella.—Por la tarde a las 6. Amor ciego y El amor de los amores.—Por la noche a las 9'30. Amor ciego y El amor de los amores y La cara del ministro. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9.—Patria chica.—El hijo del principal.—El marido de la Engracia. TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6 El sombrero de copa.—Por la noche a las 9'45. La cuerda floja y La bella Colombina. TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9'45. Los vecinos y El amigo Carvajal (estreno). ESCLAVA.—Compañía Ernesto Vilches.—Por la tarde a las 9'45. Lo que tu quieras (reprise).—Por la noche a las 9'45. La fuerza bruta y Los gabrieles. TEATRO LIRICO.—Por la tarde a 6 y por la noche a las 10. Cine y varietés. Cinco atracciones. Anita Cora. OLIVIA.—De 4'30 tarde a 12'30 noche. «La rosa de Granada» (estreno) Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Penella.—Por la tarde a las 6. La historieta de Margot.—Por la noche a las 9'30. La cara del ministro. LAS MUSAS LATINAS y El amor de los amores. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9.—El marido de la Engracia.—El maestro Campanone.—El nido del principal. TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 6 Los vecinos y El amigo Carvajal.—Por la noche a las 9'45. Margarita la Tauaiga. ESCLAVA.—Compañía Ernesto Vilches.—Por la tarde a las 9'45 y por la noche a las 9'45. Lo que tu quieras y Los gabrieles.

Dr. VALLS ESPECIALISTA Enfermedades de la piel y de la piel Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8. PALAU 11

Azúcar de la Habana y café Yauco selecto se venden en la acreditada casa Sixto Arce, San Vicente, 174.

Postre Marti Bajada San Francisco, 28.—Valencia Trajes y sombreros Últimas creaciones de París. Amparo Olmos, Martínez Cubells, 6, entresuelo.

HERNIADOS La verdad se impone Vuestra dolencia es circunstancia abonada para la víctima del carlatánismo. En la actualidad el alemán sistema "PINKET" ha hecho desaparecer abusos, dando las garantías suficientes para hermiados no han podido con mucho dudar de la veracidad. El vendaje "PINKET" está a disposición de los que deseen que si no es, cierto, al menos, de convencer a los más desconfiados. San Vicente, 111, entresuelo, Valencia.

Lámpara Irrompible Quiero pero no puedo. Llámpara OSRAM WOLFF ROYAL EGMA BERLIN No hay en el mundo nodriza que mantenga a un niño hermoso como la «leche suiza» marca OSO. Aprendices Se necesitan en la imprenta periódica.

EL AGU... La h... cayó... tomar... rales. A las... en torren... ronse gra... los desagu... que de... También... algunos tr... hasta... Para qu... copioso q... que en el p... lógica de... hasta la... finmetros... hora a la... milímetros... Ocioso... la ciudad... camente... se veían... ciosa nec... a la copia... posible de... Además... poral, hab... terminacio... co y parti... vieron p... rator. El día... rando, has... miento en... nos rayos... cerrazón... rayó una... El viento... dominando... dad relati... La temp... pleno día... ana presió... A las ci... aumentar... de la torm... Tiempo... datos reco... gráfica de... Marruec... Centro o... tiempo dit... En las o... Todos lo... y Barcelon... hinario, y... de la Rib... samente. El Llan... agua arro... samente. La temp... mejor radi... principio, d... vencia, seg... legarías o... albede de... el Goberna... Intercep... tro 49, por... metros de... Ha retro... llameya de... flación, dor... Después... una comun... ría de V... dándole la... "El tren... nueva de... lómetro 28... intercepta... desbordam... Espiorac... kilómetros... y obtra... ser imposi... en algunos... tro y medi... tando dich... lencia a la... otra nov... El telégra... tormenta. El tren... 645 de U... nión de A... estas dos... Incomun... herique. Se supor... Valencia h... sar de Ale... No se ti... La Liga... tura para... pales. Presenta... don Febr... Vega, a d... Ruzafa, a... Los inte... jefes de se... los que p... tan afecto... no thous... noche, a la... 3, entresue... so, debida... concretas... sos votos... por ser de... ciones que... Anoche... tificaron... asiendo... En la p... por el dist... yador. Mañana

EL TIEMPO

EL AGUACERO DE ANOCHE

La lluvia que, con ligeras intermitencias, cayó ayer todo el día, acentuóse anoche, hasta tomar el carácter de los grandes temporales.

A las ocho las calles estaban convertidas en torrentes, y en algunos puntos formáronse grandes lagunas, porque las bocas de los desagües no podían tragar todo el líquido que debían caer las nubes.

También tuvimos relámpagos y se oyeron algunos truenos lejanos, prosiguiendo la lluvia hasta la madrugada.

Para que se pueda formar una idea de lo copioso que fue el aguacero, bastará decir que en el pluviómetro de la estación meteorológica de esta Universidad se recogieron hasta las cuatro de la tarde de ayer 19.4 milímetros de lluvia precipitada, y desde esta hora a las ocho de la mañana de hoy 36.6 milímetros.

Ociosos es decir que anoche las calles de la ciudad estuvieron casi desiertas, pues únicamente abandonaban su domicilio los que se veían obligados a ello por la más imperiosa necesidad, con mayor motivo, cuando, a la copiosa lluvia, se unió un vendaval imposible de resistir.

Además, a las molestias propias del temporal, había que añadir las frecuentes intermitencias que sufrió el alumbrado público y particular, pues en los domicilios estuvieron privados de luz durante un buen rato.

El día comenzó muy nuboso, y fué aclarándose, hasta el punto de que hubo algún momento en que el sol llegó a dejar ver algunos rayos, pero al mediar el día volvió a la nebulosidad, y a las once y media de la tarde cayó una ligera llovizna.

El viento, aunque muy encaimado, sigue dominando del Norte-Noreste, y la humedad relativa es de 80%.

La temperatura ha refrescado, siendo en pleno día de 13 a 14°, y el barómetro acusa una presión de 763 milímetros.

A las cinco de la tarde ha comenzado a aumentar el caudal del río, efecto sin duda, de la tormenta de anoche.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Marruecos, buen tiempo.

Centro de España, Cataluña y Levante, tiempo dudoso.

En las demás regiones, lluvias.

Todos los trenes de la línea de Madrid y Barcelona han llegado hoy a la hora de itinerario, manifestando los viajeros que desde la Ribera a Valencia había llovido copiosamente.

El Llano de Cuarte está inundado, y el agua arreció anoche por este término copiosamente.

La tempestad de anoche ha alcanzado mayor radio de acción de lo que se creyó al principio, causando algunos daños en la provincia, según se deduce de los siguientes telegramas del jefe de la Guardia civil y del alcalde de Alberique, que nos ha facilitado el Gobernador:

"Interceptada vía estrecha en el kilómetro 49, por causa del temporal, pasando dos metros de agua por encima de la vía.

Ha retrocedido el tren de viajeros de Villanueva de Castellón a Valencia a esta estación, donde queda detenido."

Después ha recibido el señor Escribano una comunicación de la Compañía ferroviaria de Valencia-Villanueva de Castellón, dándole las siguientes noticias:

"El tren número 14, que salió de Villanueva de Castellón a las 17 horas 15 minutos de ayer, hubo de retroceder desde el kilómetro 28 a Alginet, por encontrarse la vía interceptada a causa de la inundación por desbordamiento del barranco del Tollo.

Explorada la vía en la extensión de tres kilómetros (26, 27 y 28) por las brigadas de vía y obras, con máquina exploradora, vióse ser imposible el paso del tren, por elevarse en algunos puntos el agua una altura de metro y medio sobre el nivel de la vía, por lo que dicho tren en Alginet y llegando a Valencia a las ocho horas y 43 minutos, sin otra novedad.

El telégrafo interrumpido a causa de la tormenta.

brará en el Centro electoral, Martínez Cubells, número 8, bajo, una reunión magna de los diversos elementos que apoyan al doctor Moliner, para hacer la presentación de su candidatura a los electores del distrito del Teatro.

El próximo jueves, a las diez de la noche, se celebrará en el Casino de Unión Republicana "El Porvenir", un mitin para presentar a los candidatos de la alianza de las izquierdas, señores Mira y Sanchis.

Continúa en aumento la actividad de los numerosos candidatos que se disputan los escasos puestos que han de resultar vacantes en 1.º de enero y menudean los mítins y reuniones de carácter particular.

El antiguo periodista y distinguido letrado don Julián Fagoaga Reus, que, como es sabido, presenta su candidatura como liberal por la Vega, recorre estos días el distrito en activa propaganda, y el jueves próximo dará un mitin en el Casino Liberal de la Vega Baja, situado en el camino del Grao.

Anoche hubo varios mítins republicanos, viéndose muy animados los Casinos Conservadores, Liberales y Jaimitas.

A propósito de las elecciones, nos ha dicho el señor Gobernador que le han visitado muchos políticos, hablándole de asuntos relacionados con la votación del domingo, y a todos a contestado que en esos asuntos no quiere intervenir directa ni indirectamente.

También le ha visitado una comisión de electores del distrito de la Misericordia, en queja contra cierto candidato conservador, que ha estampado en sus anuncios la palabra oficial, y ha hecho constar que no hay candidatos oficiales ni encasillados por el Gobierno.

La Filarmónica Valenciana

La noche pésima que hacía no fué óbáculo para que los socios de esta simpática Sociedad, que honra y enaltece a Valencia, acudieran al teatro de Apolo.

Estaba justificada esta ausencia de pereza, por el acontecimiento que les esperaba. Un concierto del gran Casals, con el concurso y cooperación de una buena orquesta valenciana, dirigida por Raventós.

Fué un acontecimiento de lo de anoche; una ráfaga de arte purísimo, que creó espíritus y saneó ambientes, dejando tras sí estela brillante de entusiasmos y recuerdos.

Casals, con los años transcurridos, ha llegado a sorprender los pocos secretos que pudiera guardarle el violoncello; en sonoridades, en ejecución es un prodigio; en matices, en delicadeza, en visión clara, admirable, intenso del alma de las composiciones, una maravilla.

Impresión grande produjo el concierto en el de la Ribera a Valencia había llovido copiosamente.

El Llano de Cuarte está inundado, y el agua arreció anoche por este término copiosamente.

La tempestad de anoche ha alcanzado mayor radio de acción de lo que se creyó al principio, causando algunos daños en la provincia, según se deduce de los siguientes telegramas del jefe de la Guardia civil y del alcalde de Alberique, que nos ha facilitado el Gobernador:

"Interceptada vía estrecha en el kilómetro 49, por causa del temporal, pasando dos metros de agua por encima de la vía.

Ha retrocedido el tren de viajeros de Villanueva de Castellón a Valencia a esta estación, donde queda detenido."

Después ha recibido el señor Escribano una comunicación de la Compañía ferroviaria de Valencia-Villanueva de Castellón, dándole las siguientes noticias:

"El tren número 14, que salió de Villanueva de Castellón a las 17 horas 15 minutos de ayer, hubo de retroceder desde el kilómetro 28 a Alginet, por encontrarse la vía interceptada a causa de la inundación por desbordamiento del barranco del Tollo.

Explorada la vía en la extensión de tres kilómetros (26, 27 y 28) por las brigadas de vía y obras, con máquina exploradora, vióse ser imposible el paso del tren, por elevarse en algunos puntos el agua una altura de metro y medio sobre el nivel de la vía, por lo que dicho tren en Alginet y llegando a Valencia a las ocho horas y 43 minutos, sin otra novedad.

El telégrafo interrumpido a causa de la tormenta.

El tren número 4, que salió hoy a las 6.45 de Villanueva de Castellón, queda detenido en Alberique, pues según comunicación de Alcudia, la vía está cortada entre estas dos estaciones.

Se supone que el tren número 1, salido de Valencia hoy a las 6.45, tampoco podrá pasar de Alcudia."

No se tienen noticias de otros puntos.

Notas electorales

La Liga Católica ha ultimado su candidatura para las próximas elecciones municipales.

Presenta por el distrito de la Universidad a don Félix Blanca Perpiñá; por el Teatro, a don Joaquín Herrero González; por la Vega, a don Felipe Soriano Calleja, y por Ruzafa, a don Juan Benito Costas Pérez.

Los interventores, suplentes, comisiones y jefes de sección de los 14 colegios electorales que forman el distrito del Teatro, y están afectos a la candidatura de Maximiliano Thous, han sido convocados para esta noche, a las diez, al centro electoral, Colón, 3, entresuelo, para recibir las listas del Censo, debidamente revisadas, con instrucciones concretas, para evitar suplantaciones y falsos votos, rogándoseles la puntual asistencia, por ser de extraordinario interés las indicaciones que han de hacerse.

Anoche hubo reunión en el Círculo Republicano del distrito de la Misericordia, asistiendo el señor Azzati.

En la Casa de la Democracia se verificó la presentación del candidato republicano, por el distrito del Centro, don Manuel Salvador.

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará en el Centro electoral, Martínez Cubells, número 8, bajo, una reunión magna de los diversos elementos que apoyan al doctor Moliner, para hacer la presentación de su candidatura a los electores del distrito del Teatro.

Lázaro, doña Elisa Gil, doña Josefa García, doña Dolores Pascual, doña María J. Pellín, doña Emilia Gil, doña Antonia Tomás, doña Josefina Ricchi, doña Julia Ruiz, doña Teresa Navarro, doña Antonia Madramany, doña María Lozano, doña M. A. López, doña Crispina Campos, doña Sagrario Bravo y doña María C. Albifano.

GUMPLIMENTANDO. El Rector de la Universidad, doctor Pastor, ha cumplimentado esta mañana al Gobernador civil señor Escribano.

EXPEDIENTE. Se remite a la superioridad el expediente de don Francisco Lecha Pallardó para la expedición del título de licenciado en Medicina.

NOTAS DIVERSAS

REMEDIOS CONTRA EL INSOMNIO

El doctor Huxley aconseja el siguiente extraño método para combatir el insomnio.

En lugar de emplear los hipnóticos conocidos, se puede disminuir la cantidad de oxígeno que afluye a la sangre, determinando una especie de asfixia ligera con solo limitar la cantidad de aire en los pulmones; el corazón y la circulación se calmarán, el cerebro no tendrá ya su estimulante, y como natural consecuencia vendrá el sueño.

Cuando se pasa una noche de insomnio resultará útil, según el citado profesor, el cubrirse la cabeza con la sábana y respirar el aire confinado en el pequeño espacio resultante; quedará reducida la dosis de oxígeno excitante y sobrevendrá el sueño. Este procedimiento, según él, no ofrece ningún peligro, pues apenas dormidos, se puede asegurar que apartaremos la ropa que nos cubre y respiraremos libremente sin despertarnos.

Recientemente, el doctor Schmidt ha propuesto contra el insomnio de origen nervioso, el empleo de un infuso de raíz de valeriana (una cucharada de raíz por un vaso de agua), tomando una ó dos tazas antes de acostarse, por la noche, reforzando en caso indispensable la acción somnífera con un poco de bromuro potásico.

MUCHO DINERO. La tradición nos dice que en muchos lugares de la América española han tesoros escondidos, ya por los aborígenes en época de la conquista, ya por piratas, quienes, perseguidos en sus correrías, buscaron islas inexploradas para enterrar el producto de sus robos.

En la isla de Cocos, perteneciente a la República de Costa Rica, el célebre pirata Dampier escondió nada menos que cincuenta millones en monedas de oro. Y cuentan las crónicas que un grumete, único tripulante que pudo salvarse de la ferocidad de dicho pirata, levantó un pequeño plano del sitio donde se encuentra el tesoro.

Hay quien asegura que el plano existe en poder de un cura costarricense, quien lo hubo por secreto de confesión, y como este cura es un sacerdote con todas las de la ley, nadie ha podido obtenerlo, a pesar de que le hayan ofrecido muchos miles de duros.

El incansable viajero ruso conde de Riecoff, que tiene la monomanía de buscar tesoros escondidos, y quien ha gastado toda su inmensa fortuna en abrir agujeros, ya en tierras de Bolivia, ya en el Perú, ya en Guatemala, ya en El Salvador, está haciendo cuanto humanamente es posible hacer para convencer al poseedor de dicho plano de la isla de los Cocos, y dada su tenacidad y su dinero, es probable que lo consiga; pero lo que sí le podemos asegurar al señor conde es que no conseguirá hallar los millones del pirata, porque planos como el de grumete los halla cualquiera.

Lo que no cabe la menor duda es que la isla de Cocos guarda un fabuloso tesoro, pero ¿en qué lugar está?

fuera coherente, la catalanista, frente a una representación anárquica.

Un Gobierno que no puede gobernar, no puede resolver el problema del Ejército.

Dentro del Gobierno se levantarán las voces de la autoridad del señor La Cierva y las notas antimilitaristas del señor Rodés.

"El Ejército tendrá que seguir rigiéndose por sus propias leyes, porque el ejemplo de disciplina no puede venir de arriba, a no ser que su espíritu de rebeldía encamine en la dictadura del señor La Cierva.

Hasta en asuntos de conducta, fue difícil que haya coherencia en el Gobierno, respecto a la reforma constitucional.

No vea Gobierno ni posibilidad de la deseada renovación.

Veo caras más viejas y caducas, y el triunfo del espíritu del miedo, que dispersa los partidos, y quien sabe si el honor de los hombres.

Sin embargo, respecto a la situación a que ha sido llevado por la fatalidad el señor marqués de Alencázar, y solo en el caso de que las fuerzas liberales creyeran llegado el momento de reivindicar sus actos, saldría yo de mi silencio.

Quisiera que milagrosamente saliera Prieto bien de su aventura, pues sinceramente he de manifestar que mis simpatías le acompañan, pero que en manera alguna he de prestar mi colaboración, mientras presida un Gabinete que lleva dentro el posible riesgo de las cosas más sagradas.

Publica hoy entre otras disposiciones, una resolviendo el expediente incoado por don José Ferrer, concesionario de terrenos en la playa del Perelló, para la ampliación de los mismos, con objeto de instalar dos "barraquetes" de baños.

ASCENSO. Ha sido ascendido a comandante el capitán de Artillería, de reemplazo en Valencia, don Joaquín Berta.

EN PALACIO. Esta mañana se ha celebrado en Palacio la recepción de los nuevos representantes de Bélgica y Grecia.

Como de costumbre, ha hecho la presentación el introductor de embajadores.

En la regia cámara acompañaban a su majestad, el presidente del Consejo, como ministro de Estado, y alto personal palatino.

Los nuevos embajadores, después de cumplimentar a los Soberanos, marcharon a sus respectivas residencias, tributándoseles los honores correspondientes.

Despacharon ayer con su majestad los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Hoy lo han hecho los de Guerra y Marina, y mañana los de Instrucción y Fomento.

El ministro de Gracia y Justicia saldrá mañana para Toledo, con objeto de asistir a la conmemoración del cuarto centenario del Cardenal Cisneros.

Como representa a su majestad el Rey, estuvo en Palacio esta mañana a despedirse.

Manifestaciones del señor García Prieto

"He visto muchas algunas indicaciones, de que yo fundé la separación del partido liberal y constitución del democrático, en la ley de Mancomunidades.

Esto es inexacto.

El Gobierno del señor Canalejas, del cual yo formaba parte, aprobó en Consejo el proyecto, y aún cuando no voy a estar rectificando continuamente, me conviene hacerlo constar así.

Me propongo, una vez formado el programa del Gobierno que ha de servirnos para la campaña de propaganda electoral, realizar un acto público, en el cual expondré las razones que me obligaron a aceptar el sacrificio de constituir un Gobierno de concentración.

Debo hacer constar que las gestiones para que el señor La Cierva aceptase la cartera de la Guerra, fueron misas, porque yo tenía todos los elementos de juicio, y mejor que nadie podía saber cuáles hombres eran los que podían ayudarme.

Estimé que el señor La Cierva estaba en condiciones convenientes para desempeñar la cartera de Guerra, y al no poder vencer los escrúpulos que oponía para aceptar el cargo, rogué a su majestad que le llamase y le indicase hasta qué punto me era necesario su concurso.

El Rey, benévolo como siempre conmigo, llamó al señor La Cierva, y éste accedió, y así pude constituir el Gabinete de amplia concentración."

Termino diciendo que diariamente, desde Palacio se trasladará al ministerio de Estado, donde nos recibirá a los periodistas.

FIRMA DE GUERRA. Ha sido hoy la siguiente: Disponiendo el pase a la sección de reserva, por motivos de salud, de los generales de división y de brigada, respectivamente, señores don Antonio Reina y Gómez del Rosal.

EN EL MINISTERIO. El señor La Cierva ha sido cumplimentado hoy por los señores jefes y oficiales de la Escolta Real, Alabarderos y personal del ministerio.

El subsecretario ha hecho resaltar la satisfacción del Ejército por el nombramiento del señor La Cierva para la cartera de la Guerra.

El ministro ha agradecido estas frases, y ha ofrecido poner al servicio del cargo sus facultades todas.

"Deseo,—ha dicho,—ser un militar honorario, reconociéndome vosotros fuerzas e inspiraciones."

MADRID 6, 16 15. Datistas y mauristas. Ayer celebraron una reunión los señores Dato, González Besada, Sánchez de Toca, Bugallá, Bergamín y Sánchez Guerra, para cambiar impresiones acerca de la situación del partido conservador.

Convino en la necesidad de vigorizarlo. Uno de los reunidos propuso que se ofreciese la jefatura al señor Maura.

Otro entendió que debía formarse un directorio, constituido por los señores Maura, Dato, González Besada y Sánchez de Toca.

Se dice que uno de los reunidos ha visitado al señor Maura para enterarle de lo tratado en la reunión, y que don Antonio se ha mostrado satisfecho por las corrientes de conciliación entre las dos ramas del partido conservador.

SIN EFECTO. El ministro de Gracia y Justicia ha dejado sin efecto la reunión del Patronato de Previsiones, convocado para el día 15, por no hallarse ultimados los trabajos de preparación.

Nota oficiosa de Gobernación. El señor Bahamonde ha entregado esta mañana a los periodistas una nota oficiosa, concebida en términos parecidos a éstos:

"Se repiten los telegramas de corporaciones y particulares acerca de las elecciones interesando la intervención del ministro y denunciando actos y atropellos y dando un sentido a esta intervención que en manera alguna debe admitirse.

El error de los que así proceden se convierte en daño en primer término de ellos mismos, que desconocen el procedimiento que deben emplear; luego del servicio público, que se desatiende para ocuparse en estas quejas, y en tercer lugar, da la sensación de que los ministros, al no atender estas quejas, faltan a su deber.

Contra todas estas suposiciones debo hacer constar lo siguiente:

1.º Este ministro y los gobernadores que de él dependen no pueden tener intervención en las operaciones electorales, ni en los delitos e infracciones que de ellos se desprenden, pues ninguna de estas materias es de su competencia.

2.º Por el contrario, hállese obligados a no intervenir.

3.º Solo pueden intervenir el ministro y los gobernadores en el mantenimiento del orden.

4.º Las infracciones de la ley Electoral tienen su sanción en los tribunales de justicia y en los recursos presentados en forma para ser fallados en su día.

5.º La competencia del ministro y gobernadores civiles con relación a las elecciones hállese limitada al mantenimiento del orden y a garantizar el libre ejercicio del sufragio.

Lo que dice don Melquiades Alvarez. Don Melquiades Alvarez ha dicho, refiriéndose a la conferencia celebrada con los señores García Prieto y Cambó, que existía el acuerdo de que las nuevas Cortes tuvieran carácter de constituyentes.

"Me pareció bien si se conseguía la confianza de las izquierdas. Al efecto me entrevisté con don Pablo Iglesias, y cuando éste iba a contestar, declinó el señor García Prieto el encargo de formar Gabinete.

En el segundo intento, el señor García Prieto manifestó que a la única a que podía comprometerse era a que las Cortes eligieran con sinceridad, sin el carácter de constituyentes.

Yo rechacé entonces el formar parte del Gobierno, obedeciendo además esta actitud al hecho de formar parte del Gabinete el señor La Cierva, para cuya persona política, así como para el señor Maura, mantenemos el voto.

El señor Cambó tachó mi conducta como acto de debilidad ó cobardía frente a la Asamblea, que él arrostraba, si bien no explicaba la traición que suponía el ponerse enfrente de ella quien había sido su más decidido defensor."

MADRID 6, 17 15. Lo que dice el señor Alcalá Zamora. El ministro de Fomento dijo a los periodistas:

Me ha visitado una comisión del Consejo de Obras públicas, para cambiar impresiones acerca de las tendencias y orientaciones para poner remedio a los males generales de la crisis por que atraviesa España.

He recibido un telegrama de los exportadores de uva de Almería pidiendo facilidades para el transporte.

Espera el ministro que desde mañana podrá dedicarse el Comité de Transportes a dar estas facilidades.

Tiene el ministro noticias de nuestro em-

bajador en Londres acerca del envío de carbón a España.

La prensa se ocupa del posible conflicto de la fábrica del gas de Madrid por la falta de carbón.

Solo hay reservas para diez días, pero el ingeniero de dicha fábrica ha adoptado medidas que se espera den buen resultado.

"EL DEBATE". Dice que dos buques franceses detuvieron al trasatlántico "Alfonso XII", obligando a su capitán a que les entregara a un viajero de nacionalidad griega.

DE MARINA. Han sido firmados los siguientes decretos:

Ascendiendo al empleo inmediato a los capitanes de fragata señores Guerra y Tejera, y a los de corbeta señores España y López.

MADRID 6, 18 15. COMENTARIOS. El salón de conferencias del Congreso ha estado esta tarde casi desierto.

Entre los escasos concurrentes, era objeto de comentarios las manifestaciones del señor García Prieto, respecto a los propósitos que animan al nuevo Gobierno.

Las impresiones respecto a la vida de éste, siguen siendo pesimistas, si bien la generalidad de los políticos muestran en actitud expectante, suspendiendo todo juicio hasta conocer la forma en que se desenvuelva el nuevo Gabinete.

Asimismo, ha sido comentada la nota oficiosa del ministro de la Gobernación, creyéndola muchos inspirada en sana doctrina constitucional.

Por último, el señor Villanueva, que, como de costumbre, asistió a su despacho del Congreso, siguió reservado, dando a entender con su actitud que en boca cerrada no entran moscas.

CONFELAGRACION EUROPEA. MADRID 6, 17 15. LOS DESPACHOS OFICIALES. París.—Han fracasado algunos golpes de mano.

Hubo actividad de artillería al Sur de San Quintín y bosque de Auverbe.

También fracasaron los intentos enemigos en el monte de Cornillet.

En la derecha del Mossa lucha activa de artillería en algunos sectores.

Berlín.—Aumentó la lucha de artillería en algunos puntos.

Se malograrón algunos ataques ingleses. Frente italiano.—En toda la línea fluvial de Tagliamento, se retira el enemigo, entre la montaña y la costa.

Avanzamos en la parte de Italia superior, retirando el enemigo su marcha con incendios.

Brigadas italianas defendieron la retirada, pero se retiraron, ante nuestra presión, a la parte montañosa.

Desde la llanura del Essella a Tolbricon, en una anchura de 150 kilómetros, el enemigo fué abandonando sus fortificaciones.

LAS AZORES. Lisboa.—La presión facilita la noticia de que los Estados Unidos han fortificado formidablemente por su cuenta la isla de las Azores.

La opinión está alarmada ante esta noticia. Todos creen que hay algo detrás de ese cese de Norteamérica, defendiendo las Azores.

Se espera que el gobierno dé una explicación.

Coltano.—Desde ayer sigue la retirada en la parte inferior de Tagliamento. Rechazamos tentativas enemigas. Evacuamos, después de pequeñas luchas, algunos puntos de nuestras líneas. Derribamos un avión enemigo.

EN EL BRASIL. París.—En el Brasil ha causado sensación, tanto en el Parlamento, como en la prensa, la noticia de haber sido hundidos dos buques brasileños.

DE PROVINCIAS. BARCELONA 6, 17 15. REGRESO. Han regresado los delegados de la unión de las Juntas de Defensa del arma de Infantería, que fueron a Madrid con la misión de averiguar quién fué el que facilitó a la prensa ciertos documentos de carácter reservado.

NEGATIVA. La empresa del Liceo ha negado autorización al señor Cambó para dar en dicho teatro una conferencia.

NO DIMITE. El general señor Barroquer ha negado que tenga el propósito de dimitir la capitania general de Cataluña.

LERROUX. Ha llegado el señor Lerroux, a quien han recibido sus correligionarios en el apeadero de Gracia.

A TORTOSA. En breve marchará a Tortosa don Marcelino Domingo.

Bolsa de Madrid. Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. MADRID 6, 17 15.

4 por 100 interior. 70 05
4 por 100 interior fin mes. 00 00
4 por 100 interior fin próximo. 00 00
Amortizable 5 por 100. 94 55
Amortizable 4 por 100. 80 75
Banco de España. 474 00
Tabacaleras. 288 00
4 por 100 exterior. 83 90
Francos. 73 90
Libras. 20 32
Azúcar, 98°/00, 41°/00, 93°/50.
Rio de la Plata. 249 50
Ómnibus hipotecarias. 98 55

TODO LO REFERENTE A LA COLABORACION LITERARIA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ES DE LA EXCLUSIVA COMPETENCIA DE LA DIRECCION. LOS ORIGINALES QUE SE RECIBEN SIN SER SOLICITADOS, NO SE DEVUELVEN NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 6, 14 15. Lo que dicen los políticos

El conde de Romanones ha hecho declaraciones a los periodistas. Dice así el presidente del Consejo:

"El nuevo Gobierno es así, porque no podía ser de otra manera, ya que les había llegado su hora a los partidos históricos.

El Gobierno dice que se propone hacer unas elecciones sinceras.

Sería un absurdo suponer que hasta el intento para conseguir el propósito.

No desearé en un día las corrientes engendradas por la costumbre ni los vicios que arrancan del propio cuerpo electoral.

No es obra de un día ni de un Parlamento. Próximas las elecciones se rectificarán muchos errores respecto a las fuerzas políticas, que se hallan en pugna con el turno de los partidos, que ha muerto, como lo pregona la formación del actual Gabinete, y los intentos de Sánchez de Toca y Maura.

Todos solicitaron mi apoyo, a todas les ofrecí ese apoyo, ninguno encontró resistencia, ni siquiera el recuerdo amargo por el cual en algún trance pedí a Dios un ataque de amnesia para no recordar agravios.

El nuevo Gobierno viene por primera vez en nuestra historia política un compuesto de hombres civiles, ocurriendo esto precisamente cuando influyen en la vida política organismos que no son políticos.

No se puede negar importancia al movimiento de las Juntas de Defensa, ni reconocer razón a parte de sus peticiones.

Acaso los retos para los hombres civiles no sean acertados, pero tienen razón, acusándonos de no haber prestado la debida atención a sus aspir

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, durante la misa de las seis y cuarto se leerá la vida del Beato Antonio Bañinuci...

NOTICIAS MILITARES

LA CAMPAÑA LOGÍSTICA Esta mañana a las siete han salido por la carretera, en dirección de Segorbe, los bagajes y las escoltas de los generales y jefes que han de tomar parte en la campaña logística de la quinta división.

nez, don Rafael Pérez y don Rafael Cabrera. A brigadas de la reserva de Artillería asistiendo don Arturo Fuentes y don Pedro Martínez.

Visita de Hospital, oncenio capitán de Mallorca. Reconocimiento de provisiones, primer capitán del 11.º montado.

Consulado de la República de El Salvador, en Valencia. Ultima lista de suscripción. Suma anterior, 1.320.775 pesetas.

tribunales TRIBUNALES LA VUELTA AL TRABAJO Hoy han reanudado su trabajo las Salas de justicia, después de las vacaciones del estero de la Audiencia.

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Ningún niño muere de la dentición aunque esté en la agonía.

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Rehácese toda botella que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños. Caja-estuche una peseta.

CARNE LIQUIDA DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO ALIMENTO-TÓNICO RECONSTITUYENTE. PODOEROSO NUTRITIVO e INSUSTITUIBLE PARA CURAR LA ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL, PARA TUBERCULOSIS, NIÑOS RAQUÍTICOS y PARA ABREVIAR CONVALESCENCIAS.

VIGOR ¿Queréis conservar la salud? Usad los trajes de punto interiores, marca VIGOR, doctor Robber's. (Patente 59.216). Higiénicos e incombustibles. La Ciencia los recomienda.

Figurines y revistas de moda. Gran surtido en todas clases y estilos. Unica casa que recibe todos los cuantos se publican en el extranjero y que vende más barato que todos.

Se venden Una cancela grande de nogal y otra más pequeña, con mampullas, cristales, propias para patio o escuela, y ocho caceres, también con cristales, para bajos destinados a comedores, cuartos de almuerzo, dirigirse a Vicente Llorens, Bazar Domingo, 26.

¿TIENE USTED CALLOS? verrugas, ojos de gallo ó durezas en los pies—Usa hoy mismo el infalible Calleida Cnerda—(Calleida velez) que les quita radicalmente en tres días. Único calleida español que ha sido probado con el GRAN PREMIO en la Exposición Internacional de Milán.

SEÑORAS —Se acabó el vello— EL DEPILATORIO ARABE estirpa el vello hasta la raíz; es el único inofensivo, y está recomendado por todas las eminentes médicas.

¡¡ Estreñidas !! El espejo os recuerda vuestra deficiencia; os presenta palidas, descoloridas las facciones, os muestra el cabello caído, el estómago y el intestino curvado y pesada la cabeza. Necesitáis de un laxante para que todos esos malditos, ese abdomen que sufre, esa falta de apetito y esa bilis desordenada, se eliminen. Con el uso regular de los Polvos de Cassia RICHELET.

Casa Bar-Loek Mar, 3. Máquinas de escribir. Se necesitan buenas oficiales, medias oficiales y aprendizas, en las provincias de Valencia y Castellón.

Modista Se necesitan buenas oficiales, medias oficiales y aprendizas, en las provincias de Valencia y Castellón.

EN LAS PLAYAS HAY QUE USAR Polvos Talco: PERFUMADOS MENNEN ES EL ÚNICO QUE RESULTA DESPUÉS del BAÑO

DINERO A estas pasadas, conculadas, conculadas y sobre toda garantía que convenga. Apoderado de César Mena. Avenida de Aragón, 10. Tel. 2. De 9 a 1 y de 5 a 8.

Polvos de Cassia RICHELET Inactivo, ligero y agradable, ó bien purgante suave de rápidos efectos y sin cólicos, lo conseguiréis. Depósito en todas las Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sádán, 6, rue de Belport, Bayona (Francia).

ALPOMBRAS No comprantes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todos clases y gustos a precios reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

Maestra superior de lecciones de domicilio, de asignaturas de letras, ortografía, aritmética, francés, preparación de ingreso para la Normal e Instituto. Razón, calle Horno del Colado, 25.

Compañía Trasméditerránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los días. El vapor X saldrá el lunes 12 noviembre para Morill, Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor Cirilo Amorós saldrá el 9 de noviembre para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Jijón, Brest, Gijón y Pasajes.

OFICINAS Se necesitan buenas oficiales de vestidos en la casa Santalá, Abadía San Martín, 16, principal. Modista Se necesitan buenas oficiales de modista. Luis Vives, 2. Fábrica de bilieres Única en Valencia en producción y sujeción. También tiene bilieres viejos restaurados y se mudan pedos y combones. Sección de la venta de todo clase de vestidos a precios muy convenientes. Avenida de las Plazas y 10. Fernando Gómez, calle Cádiz, núms. 14 y 16, Valencia.

ALPOMBRAS No comprantes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todos clases y gustos a precios reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2. Modista Se necesitan oficiales, inútil presentarlos si no están al corriente en el oficio. Razón, plaza del Esparto, 7, 3.º Modista Se necesitan buenas oficiales en la plaza Emilio Castelar, núm. 20, 2.º Casa Bar-Loek Mar, 3. Máquinas de escribir Ventamos la mejor cinta Osaka y papel carbón. Grandes descuentos á revendedores.

Problema del carbón Esta resuelto con el uso de la NUEVA batería de cocer sistema Bachel, que se comoda, limpia y economiza de 70 por 100, precios económicos y resultado garantido. Venta exclusiva: calle Zapatería, de los Vapores, 19. Maestra superior de lecciones de domicilio, de asignaturas de letras, ortografía, aritmética, francés, preparación de ingreso para la Normal e Instituto. Razón, calle Horno del Colado, 25. So necesitan en la pastelería «La Pelota», dos mozas y un aprendiz. Inútil presentarse sin buenas referencias. ¡¡Alto!! En la calle de Valencia, 17, trapería (junto a la calle Santa Teresa), se compra de todas clases y gustos, a precios reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2. LINEA DE VAPORES Itálica y Compañía. Servicio de GUAYACOL de Sevilla. SERVICIO RAPIDO CAPO BLANCO saldrá de este puerto el 8 de noviembre para Alicante, Málaga, Bonaire, Sevilla, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Adonde carga y parajeros. Compañía de Valencia: HIJOS DE ROSALES, Social, 2, entresuelo, y D.ª María Ponsaris (Caro).

DE GLASGOW 3. Cebolla ofrecida por vapor «Seltimo». Las 4s, de 38/6 a 40; mayoría á 40; las 5s, de 43 a 44/6; ídem de 44 a 46/6. Movimiento de población DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 4 hembras. Defunciones: Vicente León Ceballos, de 61 años; Ana Costa Besante, de 76; Agustín Sánchez Sánchez, de 42; Miguel Fuentes Carrion, de 39 días; Andrés Clemente Colado, de 25; Juan Puig Martínez, de 4 meses. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 4 hembras. Defunciones: Pilar Alvarez Martín, de 22 años; Ramón Rubio Pardo, de 84; Juan Bautista Alapont Pelás, de uno; Rosendo Clomer García, de un mes. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Miguel Sauri Bernat, de 5 años; Angela Maicas Gijón, de 69; Desamparados Rives Vera, de 25; Vicente Gabarda Ranes, de 60. Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Pedro Muñoz Garvan, de 56 años; Pascual Celda Romero, de 63; Cándida Izquierdo Iñiguez, de 12; Eugenio Guaman Grese, de un mes; Fernando Baena Rubio, de 17 años. Total: Nacimientos, 13; defunciones, 19.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces, Enfermedades del pecho, Catarros de los bronquios, Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la Droguería de la Luna.

Sección amena ¿Qué edad tiene tu prometido? —Setenta años. —¿Qué barbaridad! —No lo creas. El pobrecillo está en la flor de la decrepitud. El cartero pide el aguinaldo en casa de un avaro: —¿Cómo? ¿Otra vez? Ya le he dado 100. —Está usted equivocado. —¿Qué he de estar! Haga usted memoria. Le di á usted dos reales... precisamente hoy hace un año. Filantropía: En una suscripción para los pobres: —Escriba usted bien clara la inscripción. —Usted dirá. —Mangénez Hermanos. Gran taller de zapatería. El calzado más lujoso y económico. Gato, 98. —Ya está. ¿Qué cantidad dan ustedes? —Veinticinco céntimos. CHARADA Primera primera es un número, y la tercera repetida, dá otro número igual que prima dos tercía. Otro número también está en tres dos y primera; y para acabar, el todo el mismo número cuenta. Solución á la anterior: ¡Capitán!